

# 我市开展整治“保健”市场乱象百日行动

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者从2月19日召开的整治“保健”市场乱象百日行动推进会议上获悉，为规范保健品市场秩序，治理保健品乱象，促进社会和谐稳定，营造良好营商环境，维护消费者合法权益，促进社会和谐稳定，在全市范围内开展整治“保健”市场乱象百日行动。

记者注意到，此次百日行动从1月8日开始，到4月18日结束。围绕与人民群众日常消费密切相关的行业和领域食品（保健食品）；宣称具有保健功能的器材、用品、用具；日用消费品，净水器、空气净化器等家用电器；玉石器等穿戴用品；声称具有保健功效的服务行业和领域开展。

在存在会议营销活动的宾馆酒店；容易发生“保健”市场推销活动的社区、公园、广场、车站、码头等人员密集场所；销售对象主要为老年、病弱群体的保健类店铺；旅游景区、农村乡镇、农村集市、城乡接合部等重点场所及区域开展治理行动。百日行动期间包含春节、元宵节等节假日，“3·15”国际消费者权益日等重点时段。

百日行动分为宣传及排查、集中执法、总结提升三个阶段。市工商局、公安局、食药监局等多部门将联合执法，重点查处虚假宣传、组织虚假宣传行为；虚假违法广告行为；保健食品中非法添加非食用物质及宣传治疗作用的行为；制售假冒伪劣产品行为；无证无照经营行为；价格违法行为；故意拖延或无理拒绝消费者合理要求行为；直销企业、直销员及直销企业经销商的违规直销及传销行为；相关企业或个人未经许可经营旅行社业务等行为；以“保健”为名开展的各种违法违规行等。

市领导杜江海出席推进会。

# 整治“保健”市场乱象应建立常态化机制

□梁杨子

近日，我市召开整治“保健”市场乱象百日行动推进会议，此次百日行动围绕群众日常消费密切的行业和服务业展开。

前段时间，由于“权健”“无限极”“完美”事件的持续发酵，“保健”市场被推向了舆论的风口。无论是保健食品、保健药品、保健器械，都宣传得神乎其神，让许多病人、老年人付出了沉重的代价，效果如何，很难讲没有一点作用，但更多的是精神层面的安慰。但是，如果让需要看病吃药的病人因此延误病情，那么这种混淆治疗与保健概念、夸大保健效果的推销做法，实质上就是在害人。再加上近年来，满大街出现的养生馆、保健体验店的“推波助澜”，一些求医心切特别是患有慢性病的人往往容易轻信这些宣传，从而上当受骗。

事实上，“保健”市场出现的虚假宣传、违法广告、消费欺诈、制假售假等一系列问题，严重侵害了消费者合法权益，扰乱了市场秩序。社会舆论反映强烈，广大群众迫切要求整治“保健”市场乱象，整治“保健”市场乱象时不我待。

然而保健品的市场监管是监管总网中的一处盲点，没有明确的法律依据和真正的监管部门，保健品宣传听上去好像是药品，能够治百

病，但产品标准是食品；治疗器械也是健身器材，不归医药部门管理监督。保健品管理的盲区太多，让保健品生产和经营商有很大的空间可利用。保健品市场的监管失位和漏洞，让许多市场纠纷得不到妥善解决，一些不良商家钻了空子得不到严惩。

因此，整治“保健”市场乱象应建立常态化机制。近日，市公安局、食药监局等部门联合部署整治“保健”市场乱象百日行动，是构建齐抓共管、常态化执法整治格局的一个开始。百日行动只是揭幕战，监管部门还应该打一场持久战。人们期待，这样的雷霆整治行动能够为长效治理扫清障碍，真正让保健品市场彻底撕下“忽悠”“传销”的标签。

当然，整治“保健”市场乱象还需要广大市民积极参与、共同发力。消费者自己要擦亮眼睛，掌握一些医疗保健常识，了解保健品与药品的区别，不迷信不偏信，对免费赠送礼物、保健体验活动要谨慎看待。同时，也要具有维权意识，自己花大价钱买了保健品，意识到上当受骗后，要及时报警维护自身权益；发现亲戚朋友特别是老年人陷入“保健”泥潭后，也要劝告亲友或者主动举报，提供线索。

# “给父母体检，自己却没体检过”

本报讯（融媒体中心记者 于俊鹤）“其实也没啥，作为子女能给父母做点什么也是很应该的，我觉得这是很平常的事情，也没啥好说的，不值得宣传。”2月19日，记者电话采访了家住温泉镇南王庄村的王红刚，提起今年回家为什么会想到为父母体检，他感慨道：“我家以前条件不是很好，中专毕业就一直在外打工，至今也有20年了，父母年龄越来越大，自己常年不能在家，过年时回来给他们做个检查，自己在外一年工作起来也放心。”

王红刚说，他常年在江苏省南通市做纺织生意，而他的父亲在多年前患了中风，行动不便，基本失去了劳动能力，平常家中生活的重担全部压在了母亲刘能娃的肩上，并且自己年仅2岁的孩子也要母亲照看，十分辛苦，母亲就是他们家中的“顶梁柱”，如果她身体不好，不能照看家里不说，就连自己也不能在外安心工作。

“做一次全面体检，一个人八九百块钱，也不是很多，我打算今后每年至少让他们体检一次。”交谈中，记者问王红刚，“你在工作体检过没有？”

他回答道：“我感觉身体还行，平时也就感冒发烧的，没想过给自己检查。”



践行“六抓”战略举措 推进“五个国土”建设

# 市国土局年度总结亮点多

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋）2月20日，记者从市国土局2018年度工作总结表彰大会上获悉，过去的三年，该局工作取得丰硕成绩，亮点颇多。

值得关注的是，这是我市国土局管理工作的最后一次总结表彰大会，近期将成立自然资源和规划局接替管理工作。市国土局三年来积极践行“六抓”战略举措，扎实推进“五个国土”建设，着眼短板、创新思路，先后在工作理念、用人机制、工作职能、管理机制、土地执法等方面做了一系列大胆有益的探索，取得了显著成效。特别是在用地报批、土地出让、土地执法、土地利用综合改革、不动产登记工作等方面取得了新的成效。三年累计上报组卷报批建设用地71个批次，面积约3万亩，出让土地238宗，面积1.5万亩，收缴出让金56亿元，整治耕地后备资源8万余亩。由于工作成效突出，先后荣获国务院办公厅授予的“土地节约集约利用、土地利用秩序、土地利用计划执行先进市（盟）县（市、区）”等国家、省、市级荣誉70余项，并成功创建省级文明单位和连续3年顺利通过复查。

同时，市国土局不断深化土地利用综合改革，扎实推进农村房屋不动产登记、“三调”和土地储备等工作，这几项工作分别在全省国土资源系统相关会议上作典型发言，赢得了省厅和市委市政府主要领导的认可和好评，社会各界对国土资源部门的满意度也显著提高。“五个国土”建设和不动产登记工作在全省荣获先进，先后有周口、三门峡、洛阳、巩义等100多个市、县来参观学习。

# 男子酒后大闹派出所 被处5日拘留

本报讯（融媒体中心记者 郭战战 通讯员 韩恒超）俗话说“酒壮人胆”，2月15日晚，一醉酒男子到陵头派出所报案为由，无故辱骂、殴打值班民警，被公安机关依法行政拘留5天，刘某酒醒后追悔莫及。

2月15日晚上11时，陵头派出所值班民警接到报警称有人聚众赌博，而报警人刘某就在派出所门口。酒醉的刘某进入派出所值班室后，不等民警询问详细情况，就开始大吵大闹，对民警进行辱骂，言语恶劣，气焰嚣张。值班民警认出刘某是家住派出所隔壁的邻居，将其送到门口劝其回家。10分钟后，刘某再次来到派出所，值班民警反复劝其回家休息，酒精上头的刘某非但不听劝，甚至采取拍桌子、踢凳子、殴打民警等方式暴力扰乱单位秩序，严重影响派出所值班室的正常接警工作。

民警多次警告无效后，依法将刘某控制。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十六条之规定，刘某因寻衅滋事被公安机关处以行政拘留5日。

街头巷尾事

身边

短信平台：  
18768986336



近日，笔者在市体育文化中心看到许多家长带着小朋友们玩吹泡泡，五彩斑斓的泡泡吸引了不少行人的目光。张亚萍

1月19日早上，一辆洒水车呼啸而过，不一会儿路面上便结了一层薄冰，正是上下班高峰期，不时有骑着电动车的人摔倒。三月

1月19日，笔者在金博大门口的停车场停放电动车，进门便被告知原来一元的停车费变成了二元，原因是这两天过节，笔者了解到出租车的费用也有所上涨，起步价已经变成了10元。三月



2月19日，市委政法委以元宵节大型灯展为契机，组织城区五个街道以及社情民意调查中心等单位，在灯展现场通过设置宣传展板、设立咨询台、发放宣传资料、开展安全感满意度调查等形式，举办了内容丰富、声势浩大的平安建设集中宣传活动。图为工作人员在为群众讲解平安建设方面的知识。

梁杨子 侯林利 摄

# 审计局三措施抓作风

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 任晓宏）近期，市审计局采取三项措施，围绕审计抓作风、转变作风促审计，全力建设学习型、服务型、廉洁型审计机关。

加强学习抓作风，提高业务能力。常态化制度化开展“两学一做”学习教育，该局利用每周一上午集中学习时间，开展集中学习和交流研讨；学习党的政策理论、法律法规和审计业务知识；鼓励干部职工通过网络平台、报刊书籍和各种媒体自学；以多种形式、多种途径不断提升干部自身素质，促进作风转变，提高审计能力。

认真履职抓作风，提升服务水平。要求审计干部要切实强化责任担当，严格按照审计方案开展审计，做到查深查透查细不遗漏；不隐瞒更查出的具体问题，做到审计报告内容翔实客观公正。要通过加强自身改造和实践锻炼，不断改进工作方式方法，妥善处理工作中出现的各种矛盾和冲突，持续提高服务水平。

强化监督抓作风，增强廉洁意识。扎实开展党风廉政教育，教育引导党员干部树立廉洁意识，严格遵守审计“八不准”纪律，紧紧围绕审计质量、廉洁从审两条生命线开展工作，不断强化审计监督职责，正确行使监督权力，真正做到立为公、执审为民，保持审计机关客观公正、清正廉洁的良好形象。

# 铁路安检：你的平安旅途 有我保驾护航

本报讯（融媒体中心记者 关莉燕）“请上台，请抬手，请转身……”2月20日，我市火车站安检员李君正在对进站旅客逐个手检。他右手持探测仪，左手配合，从上身到手臂，再到双腿和后背，动作十分麻利，每检一位旅客用时不到5秒。

引导人员“打先锋”，主要负责旅客进站秩序，监督箱包是否百分之百过检，负责值机的人员则通过X光机显示屏，查看箱包内是否有违禁物品；同时，手检人员“登场”，对旅客进行人身检查。发现检查的过程中有可疑点，负责处置的工作人员便会上前，要求开包检查，若有违禁物品，则需要到处置台进行登记、接受处理。

“旅客赶车心切，我们很能理解，因此，在保证检查质量的前提下，我们会尽力提高效率。”李君说，“为保障旅客乘车安全，进站时的

安检有着严格要求，安检员的工作也分为引导、值机、手检、处置等，每道程序环环相扣，切实为旅客铸起安全长城。”

不到半天时间，安检中已查出6名旅客携带违禁物品，查出水果刀、小铁锹、小铁锤、打火机等等物品。

在安检岗位上，受委屈是难免的，每一名安检员都有被误解的经历。李君说：“去年，一位60多岁的老人没有把包放在安检机过安检被拦下。老人不理解并恶语相加，只能擦擦眼泪，耐心向老人解释相关规定。最终，老人配合安检工作将腰包过检。”

李君说：“最忙的要数春运期间，我们每天工作约12小时，白班、夜班轮流倒，每天弯腰、直立，比做操还让人累……但为了每个旅客能平安出行，我们情愿为旅客的人身安全保驾护航，累也值了。”

# 汝州农商银行：助推地方经济发展的“金翅膀”

本报讯（融媒体中心通讯员 樊健佳）“这事儿你不用担心，我在汝州农商银行办过贷款。只要够条件，向银行申请，过不了几天贷款就批下来了！”近日，温泉镇朱寨村香菇种植户王哥想扩大生产，但因资金问题一筹莫展。村里汝州农商银行“资深”贷户、种植大户朱振锁拍着胸脯告诉他，有资金困难，找农商银行准成。

这是群众信赖农商银行助农发展的一个缩影。

近年来，汝州农商银行坚定“服务三农、服务中小、服务城乡”的方向不动摇，坚持支农支小市场定位，不断下沉服务重心，积极

发挥农村金融主力军作用，成为助推地方经济发展的“金翅膀”。

## 支农支小 责无旁贷

“三农”是社会经济发展的基石。汝州农商银行坚持深耕本土金融市场，不断创新金融产品，为规模种植烟叶、香菇的村户量身定制“金叶贷”“金菇贷”等特色专项信贷产品，采取一次授信、批量办理、随用随贷的方式，最大程度上简化客户办贷手续，满足客户多样化信贷需求，成为村镇经济发展的助力剂。

在支小方面，重点支持有一定规模和区域特色的优质畜牧业、农产品加工业、基础

设施建设和战略性新兴产业发展，鼓励绿色企业和发展绿色经济，持续优化信贷业务流程，降低小微企业融资成本。截至2018年底，该行各项贷款余额102.17亿元，较年初增加5.05亿元，增速5.2%；小微企业贷款84.45亿元，较年初增加6.1亿元，占比83.04%。为降低社会融资成本，减轻企业负担，该行连续多次降低贷款加权平均利率，直接让利客户近千万元，带动辖区经济长期有效发展，促进地方经济平稳增长。

## 惠农助农 义不容辞

在“贷”动百姓致富的同时，汝州农商银行积极填补区域金融服务空白，不断推行适

合民生金融需求的业务发展模式，借助科技支撑作用，深入村落、校园，机关开展普惠金融建设和社区银行转型活动，共创办“金融夜校”活动30多期，累计发放业务宣传“口袋书”15000余册；积极履行社会责任，开展温情答谢活动，以金融知识讲座、公益大讲堂等形式服务客户，用“软实力”为地方经济跨越式发展持续助力。

根深千里，叶绿万家。汝州农商银行凝心聚力谋发展，奋勇争先求突破，用实际行动构建起支农、惠农、助农的“绿色通道”，为地方经济发展提供了有力的金融服务保障和动力源泉。